
ÇFARË DUHET TË DINI RRETH 
KËRKESËS PËR REGJISTRIMIN E JO-SHTETASVE
Kërkesa nuk hyn në fuqi deri më 11 prill 2025. Ju lutemi, kërkoni këshilla ligjore nga
një avokat i besuar i imigracionit nëse keni pyetje lidhur me këtë kërkesë ose se si
mund të ndikojë tek ju ose në familjen tuaj.

Më 12 mars 2025, administrata e Trump-it publikoi një rregull të përkohshëm përfundimtar (“IFR”), i
cili hyn në fuqi më 11 prill 2025, duke ringjallur një dispozitë të papërdorur të ligjit amerikan të
imigracionit. Kjo dispozitë kërkon që të gjithë imigrantët mbi moshën 14 vjeç, të cilët kanë hyrë në
SHBA pa vizë ose të cilët nuk janë kontrolluar apo nuk kanë pasur kontakt me autoritetet e
imigracionit që nga ajo kohë, të "regjistrohen" pranë qeverisë (dhe të mbajnë prova të regjistrimit
të tyre). Administrata tani ka caktuar një formular për “regjistrimin” e imigrantëve dhe/ose të
fëmijëve të tyre nën moshën 14 vjeç dhe ka dhënë detaje shtesë të procesit, më poshtë.

Çfarë është kërkesa për regjistrim?

Kërkesa e regjistrimit, e miratuar gjatë luftës së dytë botërore, është një dispozitë e ligjit të
imigracionit që kërkon që të gjithë jo-shtetasit që janë 14 vjeç ose më të vjetër, të cilët nuk janë
"regjistruar apo të cilët nuk janë marrë shenjat e gishtërinjve ", të regjistrohen në qeverinë federale
brenda 30 ditëve nga mbërritja e tyre (ose brenda 30 ditëve nga mbushja e moshës 14 vjeç). Ligji
gjithashtu lejon që ata të ndiqen penalisht dhe të akuzohen për një kundërvajtje federale (deri në
gjashtë muaj burgim) dhe/ose gjobë nëse ata nuk regjistrohen

A është kjo kërkesë e re?
Jo. Kjo kërkesë ka ekzistuar në ligj për më shumë se gjysmë shekulli, por me kalimin e kohës, u bë i
vjetruar, e pamundur për t'u zbatuar dhe mbeti e papërdorur. Për këtë arsye, ligji u bë i
pazbatueshëm. Kërkesa të ngjashme regjistrimi janë përdorur në të kaluarën për të synuar
popullatat e cenueshme. Në ditën e parë të administratës, Trump-i nënshkroi një urdhër ekzekutiv
që theksonte këtë dispozitë të ligjit të imigracionit dhe më pas ka udhëzuar prokurorët federalë që
t'i japin përparësi ndjekjeve penale për veprat e lidhura me imigracionin, si dështimi për t'u
regjistruar. Më 12 mars 2025, administrata caktoi një formular të ri regjistrimi, Formularin G-325R,
Informacion Biografik (Regjistrimi), që individët të "regjistrohen".

Ju lutemi vini re: Ky material informues pasqyron informacionin aktual që nga
data e "fundit e përditësimit" data e përmendur më sipër. Ju lutemi qëndroni në
pritje për zhvillime dhe përditësime të mëtejshme.

Të gjithë jo-shtetasit 14 vjeç ose më të vjetër, të cilët nuk u është marrë më parë gjurmët e
gishtërinjve apo nuk kanë pasur kontakt me organet e zbatimit të ligjit dhe të cilët qëndrojnë në
SHBA për më shumë se 30 ditë, duhet të regjistrohen. Prindërit ose kujdestarët ligjorë të jo-
shtetasve nën moshën 14 vjeç duhet gjithashtu t’i regjistrojnë ata. Për shembull, sipas IFR-së, kjo
mund të përfshijë:

Kush duhet të regjistrohet?

Individët që “kanë hyrë në SHBA pa kontroll” apo pa leje dhe nuk kanë
pasur kontakte me autoritetet e imigracionit që nga ai moment; 
Ata që kanë status të përkohshëm imigracioni ose largim të shtyrë, por nuk
kanë leje pune bazuar në këtë status; 
Kanadezët që kanë hyrë në SHBA përmes një pike kufitare tokësore; dhe 
Ata që kanë aplikuar por ende nuk kanë marrë një lehtësim të caktuar
imigrimi.
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Ju lutemi vini re: Ky material informues pasqyron informacionin aktual që nga
data e "fundit e përditësimit" data e përmendur më sipër. Ju lutemi qëndroni në
pritje për zhvillime dhe përditësime të mëtejshme.

Cili është proesi për t'u regjistruar?

IFR përcakton se për t'u regjistruar, individët duhet të krijojnë një llogari në internet të në USCIS
(myUSCIS) për veten ose për fëmijën e tyre dhe pastaj të plotësojnë në internet Formularin G-
325R Informacion biografik (Regjistrimi), për veten ose fëmijët nën moshën 14 vjeç. Formulari
kërkon: informacione personale, vendbanimi, historia martesore dhe familjare, si dhe
informacione për historinë penale dhe të imigracionit. Nuk ka tarifë për plotësimin e formularit
dhe nuk ka një afat të caktuar për individët që janë tashmë në SHBA për të përdorur procesin e
regjistrimit (përveç atyre që mbushin 14 vjeç dhe duhet të regjistrohen brenda 30 ditëve pas
ditëlindjes së tyre). Rregulli gjithashtu përcakton që personat që janë udhëzuar të regjistrohen
duhet të raportojnë ndryshimet e adresës në qeveri brenda 10 ditësh pas ndryshimit të adresës.

Çfarë ndodh pasi dikush regjistrohet?

Sipas IFR-së, individi do të marrë një njoftim për takim “Takim për Shërbime Biometrike” – një
takim për të dhënë shenjat e gishtërinjve, fotografi dhe nënshkrim në një qendër të USCIS.
USCIS do të përdorë këto të dhëna biometrike për verifikimin e identitetit dhe kontrolle të
sigurisë dhe të së kaluarës penale, dhe do t’i japë individit një " Provë e regjistrimit". Ky
dokument nuk u jep individëve asnjë status ligjor apo mbrojtje nga largimi. Përkundrazi,
avokatët raportojnë se kanë frikë se administrata mund të përdorë informacionet e mbledhura
për të ndaluar dhe larguar individët, duke pasur parasysh qëllimin e saj të deklaruar për të
përdorur kërkesën për të ndjekur dhe detyruar njerëzit të largohen nga SHBA.

A do të ketë sfida ligjore për këtë kërkesë?

Kërkoni këshilla ligjore nga një ofrues i besueshëm i shërbimeve ligjore

Është e rëndësishme që të kërkoni këshilla ligjore nëse keni pyetje në lidhje me kërkesën e
regjistrimit apo ndikimin që mund të ketë mbi ju apo të afërmit tuaj. Kini kujdes nga “notarët”
apo mashtruesit. Gjeni një ofrues të besueshëm shërbimesh ligjore në
https://iAmerica.org/legalhelp.

Veproni dhe bëjeni zërin tuaj të dëgjohet!

Bashkohuni me ne në luftën për një sistem imigracioni më të drejtë, njerëzor dhe më të rregullt –
një sistem që krijon rrugë ligjore shtesë për imigrantët për të qëndruar në SHBA dhe për të
marrë shtetësinë. Dërgoni mesazhin FAMILY në numrin 802495.

IFR detajon përjashtime për individët që konsiderohen tashmë të regjistruar pasi u janë marrë
shenjat e gishtërinjve ose janë në procesin e tyre të imigracionit, për shembull, ata që: 

Kush nuk duhet të regjistrohet?

NON-CITIZEN REGISTRATION REQUIREMENT FACT SHEET
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Kanë hyrë në SHBA me vizë ose janë lejuar përkohësisht; 
Janë mbajtës të Green Card ose kanë aplikuar për Green Card; 
Kanë aplikuar për leje për t’u larguar vullnetarisht nga SHBA; 
Janë në procedurat gjyqësore për imigracion (proces largimi); dhe 
Kanë leje pune (për shkak të TPS, veprim i shtyrë ose aplikimit për azil).

Pothuajse me siguri, ne mund të presim sfida ligjore për këtë kërkesë dhe do t’ju mbajmë të
informuar për zhvillimet e mëtejshme.

https://iamerica.org/legalhelp

